

我市入选 国家知识产权强市建设试点城市

运城晚报讯(记者 王耀)1月7日,从市市场监督管理局(市知识产权局)获悉,国家知识产权局正式发布名单,我市入选国家知识产权强市建设试点城市,试点建设时间自2024年1月至2026年12月。我市也成为全省继太原市之后的第二个知识产权强市建设试点城市。

近年来,在运城市委、市政府的坚强领导下,我市以推进专利创新与转化、商标品牌培育、地理标志规范化及知识产权保护为主线,高起点谋划、高标准要求、高水平决策,着力打通知识产权创造、运用、保护、管理和服务全链条,先后出台《知识产权强市建设纲要》《运城市“十四五”知识产权

保护和运用规划》《运城市促进知识产权高质量发展若干激励措施》,全力推动知识产权治理体系和治理能力现代化建设。2023年,高规格、高水平举办了沿黄九省(区)知识产权协作保护暨地理标志产业发展系列活动,并与国家知识产权培训(安徽)基地签署《运城市知识产权智库支持合作协议》。

坚持创新驱动、转型升级,深入开展知识产权优势示范企业、地理标志运用示范企业、中小学校知识产权教育试点示范学校等培育创建工程,知识产权保护和运用工作驶入发展“快车道”。目前,全市共有43个地理标志,总量位居全省第一,拥有21家国家

知识产权优势企业、23所省市级知识产权教育试点学校、30家市级知识产权示范企业、40家市级地理标志示范企业。

市市场监督管理局(市知识产权局)相关负责人表示,该局将以此次入选国家知识产权强市建设试点城市为契机,采取省市联动、全域行动的方式,不断提升全市知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平,以知识产权赋能运城绿色创新高质量发展,着力把运城人文科技资源优势转化为创新发展优势,将知识产权强市建设各项任务有效融入全市经济高质量发展各类工作中,推进全市创新发展迈入新征程。

食品抽检合格备份样品有了“新去处” 市市场监督管理局开展爱心捐赠活动

运城晚报讯(记者 王耀)为杜绝食品浪费,进一步发挥食品安全抽检合格备份样品的再利用价值,1月3日,市市场监督管理局赴市社会福利院,开展食品抽检合格备份样品爱心捐赠活动,为孩子们送上一份爱心,实现食品抽检合格备份样品的再利用。

捐赠前,市市场监督管理局

工作人员严格审核把关,严防过期、变质的备份样品流入捐赠环节,对捐赠样品的保存期限、储存情况等进行了逐一严格核验,分类整理筛选,确保所捐赠食品均为保质期在两个月以上且保存状态良好的合格备份样品。

据悉,此次捐赠的样品均为检验合格、达到备份样品处置管

理要求,并且保存状态良好的预包装食品,包括面包、饼干、大米、面粉等,总价值两万万余元。

下一步,市市场监督管理局将持续强化食品抽检备份样品管理,确保物善其用、物尽所值,实现爱心捐赠常态化、有序化、规范化,全力营造“厉行节约、反对浪费”的良好社会氛围。

运城晚报讯(记者 王耀)山西省消费者权益保护条例(以下简称《条例》)已经由山西省第十四届人大常委会第六次会议表决通过,自2024年1月1日起正式施行。1月4日,市市场监督管理局在市区万达广场开展了形式多样的《条例》系列宣传活动。

活动现场,工作人员组织商场各部门负责人集中学习《条例》,以《条例》新修订的条文为重点,特别是对消费维权领域出现的新情况、新问题进行详细阐述。活动还通过设立宣传服务台、发放宣传单、现场讲解等形式,向经营者及消费者列举商品交易中存在的消费陷阱、欺诈行为等。据统计,活动共发放宣传资料1000余份,解答群众咨询20条。

市市场监督管理局消费者权益保护和市场交易监督管理科相关负责人,向记者详细介绍了《条例》的变化。

《条例》充实细化了消费者的权利,如对未经同意“发送商业信息”、未征得同意“自动续费”、拒绝“计量复核要求”等行为大胆说“不”,鼓励为消费者提供线下无理由退货、异地异店退货服务,鼓励经营者采用先行赔付保障措施等。

《条例》回应了消费热点、难点问题。针对预付式消费退费难的问题,《条例》明确县级以上人民政府应当建立统一的预收资金监管平台,经营者停止服务或迁移场所,均应提前30日有效告知已支付预付款的消费者。针对市场“鬼秤”损害消费者权益问题,规定了商品交易市场应当在显著位置设置“公用计量器具”等。

《条例》加大了对消费者的综合保护力度。《条例》规定,省级人民政府应建立“消费者权益保护公益诉讼赔偿金”管理制度,将其用于消费者损害赔偿、公益宣传等活动。县级以上人民政府应当在本行政区域内设立消费者协会,支持其依法履职。

《条例》不保护滥用投诉举报损害他人和社会公共利益的行为。《条例》规定,任何组织和个人不得以保护消费者权益为由,滥用投诉、举报、信访、信息公开等方式,诬陷他人、实施敲诈勒索,否则将被依法追究法律责任。

强化经营者责任担当
维护消费者合法权益
市市场监督管理局开展《山西省消费者权益保护条例》宣传活动

一粥一饭 当思来之不易

节约粮食是美德,是素质,更是责任。